## 山东理工职业学院: 名校名企育优生、毕业即就业

山东理工职业学院是一所以普通专科教育为主,面向全国招生的国办高职院校,今年招生计划3180人。近日,记者对山东理工职业学院招生就业处王慎超处长进行了专访:

问:学院今年的招生类型有哪 些?学费、学制、专升本情况如何?

答:我院招生类别分为两类即普通高考招生和春季高考招生。普通高考(山东称为夏季高考):考生参加全国统一高考,在高考录取专科批次第一志愿第一报考院校位置填报我院,院校代码E242和Y043,招生专业为39个,学制三年,学费每年理工类5000元、文史管理类4800元、中外合作办学12000元,毕业时颁发专科学历证书。春季高考:考生参加山东省春季高考,在春季

高考录取专科批次填报我院,报考代码E242,学制三年,学费每年理工类5000元、文史管理类4800元、中外合作办学12000元,招生专业为17个专业,毕业时颁发专科学历证书。学生在校学习期间,可同时在我院攻读试点本科专业,成绩合格者,在取得专科毕业证书的同时,可获得山东大学、山东财经大学、山东师范大学、青岛大学的本科毕业证及学士学位证书,也可在毕业时,参加山东省"专升本"统一考试。

问:与往年比,今年招生有什么 5429

答:三个变化:一是大幅增加了春季高考的招生人数和招生专业,17个专业全部面向春季高考考生招生,招生人数400人。二是我院今年首次开展航

空管理服务类、空乘类及高铁乘务类招生,招生计划290人。三是我院39个招生专业大部分文理兼收、考生有了更多的专业选择和更多的录取机会。

问:请介绍一下毕业生就业情况。 答:学院坚持实施"名校名企育 优生"战略,实施"订单式"、"2+1"培 养模式,与一大批国内外知名企业 (如美国惠普集团、中德诺浩北京教 育投资有限公司、中航天使集团、国 家电网光伏发电集团、海尔集团、海 信集团、江苏沙钢集团、辰欣药业集 团等)建立了紧密的合作关系,校企 双方共同确定培养方案,企业优先来 院选拔毕业生,每年来院招聘人才岗 位与毕业生数之比都超过4:1,毕业生 一次性就业率连续多年在96%以上。

## 中国旅游名校——旅游职业经理人和高技能人才的摇篮

## 山东旅游职业学院:我们是绅士淑女

山东旅游职业学院(报考代码: D858)是山东省唯一国办旅游专业高 等院校。学院由山东省人民政府批准 设立,教育部备案,隶属于山东省旅游 局,系专科层次的公办全日制普通高 等学校。2008年8月,美国优质服务科学 学会将世界服务业的最高荣誉"国际 五星钻石奖"授予学院,这是世界上教 育机构第一次获此奖项。 2011年被省 人力资源社会保障厅、教育厅授予"山 东省第三批创业教育示范院校"的荣 誉称号。2012年被山东省教育厅、财政 厅确定为"山东省高等教育名校建设 工程"首批特色名校。2014年我院饭店 管理系被教育部、国家发展改革委、财 政部、人力资源社会保障部、农业部、国

务院扶贫办等六部门授予"全国职业 教育先进单位"荣誉称号。

学院自1991年建校至今,坚持以 就业为导向,紧紧围绕旅游企业对人 才培养的需求,致力于培养旅游行业 管理服务的精英人才。近年来,大学 生就业压力不断凸显加剧,我院毕业 生却连年供不应求,用人单位需求量 与毕业生数量一直保持8:1。毕业生 分布于全国各地五星、四星级饭店、 4A级以上景区、航空公司、国际机场 和各类旅行社,并多数成长为业务骨 干。一些知名企业提出"你上大学,我 买单"的定向培养模式,学生在校期 间三年学费全部由企业提供。目前共 有净雅职业经理定向培养班、净雅精

### 我们培养绅士淑女

英大厨班、涵碧楼菁英班、喜达屋亚太酒店与度假村国际集团合作办学定向班、苏州同程旅游网络科技有限公司合作办学定向班、北京保利剧院管理有限公司管理班等6个定向班在我院开班招生。

学院有六个教学系部,共计30个招生专业,34个招生方向,涵盖20个招生省份。2014年学院三年制高职计划招生2580人,其中夏季高考2280人(含"3+2"专本连读招生计划80人),春季高考300人。

热忱欢迎广大考生报考我院! 学院地址:济南市经十东路3556号 招生热线:0531-81920108/ 18668901851 /18668901850

#### 2014中国技能大赛山东选拔赛收官

# 山东工业技师学院斩获25个奖项

由省人力资源和社会保障厅主 办的2014年中国技能大赛山东选拔 赛在全省五个赛区陆续展开,山东工 业技师学院参赛队伍在比赛中斩获 各类奖项25个,其中一等奖13个、二 等奖9个、三等奖3个。山东工业技师 学院各级领导对大赛准备工作进行 了周密部署和精细安排。从参赛选手 的校内选拔到赛前的认真钻研、刻苦 训练、倾注了全体师生的大量心血。 经过近半年的努力,参赛选手不负众望,又一次取得优异成绩,充分展示了娴熟的技能水准和良好的精神风貌,见证了学院教育教学水平的进一步提升。

## 风采耀齐鲁 魅力在理工

#### ——前进中的"齐鲁理工学院"

齐鲁理工学院坐落在济南东部大学城,其前身为曲阜师范大学杏坛学院,是2005年6月经教育部确认的全日制普通本科层次的独立学院,教育部批准,转设为独立建制的齐鲁理工学院。现有济南和曲阜两个校区。校园面积1228亩,校舍建筑总面积30万平方米。

济南校区位于经十东路 3028号,校园广阔,建筑宏 伟,随处都可以感受到丰厚的 齐鲁文化。曲阜校区位于曲阜 市有朋路105号,建筑风格独 特,雍容典雅美丽,令人流连 往返。

学院坚持"办学有特色,专业有优势,就业有专长,创 业有能力"的"四有"育人理 念,创新实施"3A人才培养模式",对学生进行优质的知识 教育、能力培养和素质质和竞争能力,要争能力,家长和社会各界的广泛赞誉和欢迎。

学院办学条件良好,现 有教学用计算机3000多台。 图书馆藏纸质图书95万册, 电子图书60万册,各类期刊 1200余种。大型电子阅览 室,可以同时容纳千名学生 浏览和阅读。校内建有10个 实践教学训练中心及实验教 学中心,即:电气信息工程 训练中心、土木工程训练中 心、机电工程训练中心、化 工与生物工程实验教学中 心、汽车检测与维修工程训 练中心、经济与管理训练中 心、护理实训中心、艺术设 计训练中心、语言训练中 心、计算机中心。共有112 个实验室,涵盖全校主要学 科专业。在校外,建成91个 实习实践基地, 为学生的专 业实习提供了良好的条件。 此外,学院还设有职业技能 培训管理中心,可对30多个 工种进行培训和劳动技能鉴 定,学生获证率达到90%以 上。同时,大力开展技术技 能竞赛, 近几年来, 获得省 级以上奖励50多项, 涌现出 一批批行业能手和应用型技 术拔尖人才。

学院设有国家奖学金、 省政府奖学金、国家励志奖 学金、国家助学金,对家庭 贫困学生提供勤工俭学岗位 和生活补贴,帮助每一个学 生顺和完成自己的学业。

山东省报考代码:D998 学院地址:济南市经十东路 3028号

曲阜校区:曲阜市有朋路105号 咨询电话:0531-61330555 61330666 61330777 网址:www.qlit.edu.cn

# 教学好不好,就似说了算

# ——山东英才学院"立体"就业模式调查(之二)

9014年4月8日,山东省教育 行、财政厅下发了《关于合布山东 省民会本科高等教育特色名校建 被单位的通知》,山东英才学院被 确定为山东省本科人才培养特色 名校立省建设单位,并获得1000万元的建设资金。而在2018年,英才 学院已经成为教育和确定的虚用 科技大学及发展,成略研究单位 和虚用技术大学联盟成员单位。

以应用型人才培养为目标, 创 建高水平的应用型大学, 这是山东 英才学院的努力力向, 这样的办学 温瑞也为学生就业储平了道路。

#### 课程创新,构建"神奇 實方"指导体系

笔意在该核就业创业指导操 截上景到,被阿传授的内容不是无 核地周本宣科,而加上现实的生动 事例,让学生参与讨论。学生们表示,这样的操让他们更易于接受, 更能实切地感受就业创业的现实 请证,对于他们将来的就业和创业 有基础的实际指导意义。

这堂堡港仅是美才学院构是 的"特奇魔力"六维一体的就业创 业指导导致体系一个部分。望是指 导被两件宏华说,直2004年学校开 始就开设了就业创业指导课。作为 学生必参学,两人教学计划。58学 时,计有误理学分。通统"职业、就 业、创业"这一组织,从学生一入学 即游变是理学学员,从每年级到 高年级教园基础。应用、通高层层 深入教学,使就业创业指导贯率于 大学整个过程,基步构建了以"就 业创业基础知识、职业素养、职场 能力、职业能力发展,就业创业能 力、创新创业能力"为核心的"特奇 施方"六维一体的就业创业指导操 建体系,促建体系既聚整到全体学 生,又能分层分类开展被学指导。

2011 級国际演员专业的录小 五一人学就表演老师的课程指导, 开始了自己的创业计划。独自学了 强厚技术、学校为独免职在大学生 创业中心是立了工作者,独的项目 液济南市大学生创业所化基地选中,并为独免职资供了60平方米的 会营场所,有企业为组资供了6万 元的物治自动资金。组记:"通过学 技的就业创业指导导,让表了解了 如何去等权适合自己创业项目,如 何去编纂,开展创业计划。"

"六维一体"中一个餐堂要内容就是难请优秀企业家、行业协会代表。人力资源专家和创业典型是进校园、走上论坛、请授就业创业知识,提供就业创业指导。目前,英才学院中业生中基本创业的学生比例比较高,例如济南校友会中,40%以上的校友都是创业者的代表。外国医学院中业生来兴争同学,中业后监查创业,并在外国医学院设立"兴争安学会",第一次拥护10万元。

#### 加强创业教育,培养优 秀创业人才

为加强学生创业教育, 帮助学生打造创业实践平台, 学校还是立了"山东英才·传旨连模大学生资业所化基地", 免贸为创业学生资保创业场地和创业指导教师, 从项目引进、贴实设施、创业地调到美雄开业, 学校全面实施"创业一条之限务", 让学生学投入享受自主创业会过程。在学校投资100多万元建立的"大学生创业中心"看到, 学校建立了十几个创业工作宣, 免

研为学生提供创业场,并让他们在学校会营、银炼创业本领。基地负责人王摩斯介绍语、吕前参加轮调的学生有900余人,实现了大学生的专投入创业,为没有创业条件,不具备创业环境的大学生提供了机会,并且降低了大学生创业的官吕性和风险性。

在这样环境的历练下,英才学 族的学业生中调现出了一批创业 者。比如,2008產學业生聚保积于 2009年创办济南亚秦美饰设计有 辰公司,現婚有費业而與4000平 米, 风工1000余人, 午产堂1.6亿 元。是山东省知名的學工美、家美、 商业展示、设计、新作、施工等于 体的综合任美饰公司。2014年2月, 人力资源和社会保障厅授予"山东 大学生十大创业之量"荣誉称号,位 列十篇之首, 受到了山东省要领导 的接见。张保禄为丁四黄母校的墙 界,就能阿参阿妹堆毁实我放坐。 動物图治、学好专业知识、特肉母 技術膜丁10万元,设立聚保核·艺 建學學会,學數學學數樣的學生。

派聚數字时代的謝族、學校的 新任地理立丁网络创业实订查、建 养既掌握计算机知识与按验、又懂 养网络演奏的复合任何新创业人 才。通过网络创业实订建订、使学 生能独立地感知与设计创业平仓、 并使以开展网络演奏、實在为学生 网络创业打造一个实实的工作平 仓、但是学校创新创业被青工作的 一次大腿套试和探索。

学校十分建营学生创新能力 的培养、2006年、英才成立了全省 高校的第一个"发明器"。目前这个 验的学生已经有85项发明获得国 家专科、先后在《发明与创新》杂志 上发表论文十八篇。学生概业茶至 今已有20多项发初专利,成为中国 发现协会会员。

#### 无缝覆盖,创建指导、 各询和帮扶新模式

不晓平介明,学校定期开展 "四調查"授助,即毕业生尽益快况 政務調查、专业需求调查、就业请 况政务调查机用人单位清洁证调 查。将调查结果形成分折裂告,提 供给学校领导、招生部门、学生管 程部门和教学部门作为决策和考 你的重要快速之一。

学校推行学院院长、二级学院 院长就业负责制,并在各个二级学 业于事,这在全国高校中属于首 何。是立丁就业教育体系,极差社 会需求设置专业,拓展了订单式地 **养、共產创业所化基地、与行业协** 会合作等多种合作形式;学业生造 入联整集团、中国重汽、青岛海尔、 青岛海信等著名企业;与北京大学 校文会、滑华大学维教同学会、山 东大学校友企业家俱乐部、山东省 工商联女企业家商会等建立丁模 切联系。近年来, 学校学业生就业 字一直保持在93%以上。被解为 "山东省大学生创业教育示范院 楼"、"山东省高楼学业生就业工作 先进集体"(全省16所本料高校之 **和唯一获此荣誉的民办高校)**。

为解决就业信息不对款的问题,学校设守人依据授举、整合、设市条级各类用人信息。等年举办3-4场大型综合类形势会,120余场小型、专业、专场招聘会,为毕业生提供以山东省为主、提新全国的动态、就业信息8000余个。近三年来,累

计到学校招聘的单位达9500余家。

学校是有效立服务器的就业 信息服务平全,有八个板块,六大功能,并于2012年6月,完成全国大学生一站式服务系统的最入使用工作,使学生通过网络就能完成就业的条个接通,方便丁学生,提高丁工作效率。学校建立丁学业生就业管理部门的要求,及时很确地很多学学学业生就业情况。还定期联系学业生业大,反馈学业生的就业情况。

针对传属学业生和轨业原理 的学业生开展"双展面"就业带快。 第一层面是二级学院展面,对传属 生实行营点带快吸缩,优先推荐传 原学业生轨业。为推动传属生轨业, 学校花传属生轨业率作为单独的工作目标进行考核。第二层面是党团 展面,多银开展"联五帝一活动",实 行举生人生导师制,指导学生健康 成人成长成才,带助学生解决学习、 生活中的原理,对传属学业生和就 业图域的学业生实施营点部快。近 三年来,家庭经济医域学见生的正 式就业率平均达到90%以上。

要率字表示。由于学校高能量 孫學生就业创业工作,與豪采或有 教授施。改革创新就业创业工作。 有力地促进了学业生就业率连字 學升。2010年至2012年,初次就业 率分期为91%。92、39%、95、86%。 2009年被全国工商联、人力资源和 社会保障部、全国总工会评为"全 国就业与社会保障允进单位"。 2011年,学校被山东省人力资源和 社会保障厂、被育厂评为"山东省 大学生创业教育示范的技"。

(各特电话:053)—99259000, 開 址: www.yaxysom)